

8月起,我国一批新规开始施行

明确网络信息服务提供者应当完善私信规则;保障各类经营主体公平竞争;住房公积金个人证明事项“亮码可办”……8月起,一批新规开始施行。

《网络暴力信息治理规定》8月1日起施行。规定明确,网络信息服务提供者应当完善私信规则,提供便利用户设置仅接收好友私信或者拒绝接收所有私信等网络暴力信息防护选项,鼓励提供智能屏蔽私信或者自定义私信屏蔽词等功能。

《公平竞争审查条例》8月1日起施行。条例规定,有关的政策措施不得对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等违法设置审批程序,不得设置一些不合理的或者歧视性的准入条件,也不能通过违法设置或者授予特许经营权、限定交易等方式妨碍市场的公平准入。

8月起,在住房公积金缴存人申请开具职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明等个人证明时,向其提供实时在线开具、后台自动查验等服务,以统一“电子码”代替原有3项纸质证明,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”。

国内

7月以来长江源区降水 为近10年同期最多

记者从青海省气象局获悉,监测显示,今年7月以来(7月1日至7月22日),长江源区降水较常年同期偏多53.5%,为近10年同期最多。气象部门预计,未来30天内长江源区仍将维持气温偏高、降水偏多的天气过程,暴雨洪涝和强对流天气灾害风险较高,建议有关部门加强防范。

气象监测显示,7月1日至7月22日,长江源区平

均降水量为104.1毫米,长江源区内89个国家气象站累计降水量在59.5毫米到133.9毫米之间,降水偏多幅度为14.1%到131.5%。相关专家表示,长江源区降水天气过程频繁,易出现短时强降水,引发局地泥石流、山体滑坡等次生灾害,建议有关部门及时关注流域水情发展和地质灾害隐患点,此外当地出现雷电灾害和冰雹的风险也较大。

湖南资兴遭遇特大暴雨 已致4人死亡3人失踪

记者30日从湖南资兴市防汛抗旱指挥部获悉,受台风“格美”影响,自7月26日以来,资兴市遭遇特大暴雨,雨量突破历史极值。经乡村两级干部摸排和搜救队伍报告,截至29日21时,此次强降雨已造成资兴市州门司镇和八面山瑶族乡的四个村共有4人死亡、3人失踪。

郴州市境内的资兴市、永兴县等地多个乡镇通信、

交通、电力中断,当地正全力推进通信恢复工作。截至目前,已恢复通信设施超1200个。资兴市八面山瑶族乡为此次受灾最为严重的乡镇之一,多个村庄曾一度断路断电,与外界中断联系。郴州市通过直升机将多台便携卫星站设备运抵八面山瑶族乡,成功开通多个移动卫星基站。30日12时,八面山瑶族乡与后方指挥部取得联系后,抢修通信行动进一步提速。

国际

印度南部发生山体滑坡 造成至少93人死亡

30日凌晨,印度南部喀拉拉邦多地发生山体滑坡。当地警方告诉新华社记者,山体滑坡已造成至少93人死亡,30多名伤者已被送往医院。警方说,因仍有人被埋在滑坡废墟下,伤亡人数可能进一步上升。

据印度媒体报道,山体滑坡造成数百人被困。喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬在社交媒体上发文说,由印度国家灾害响应部队、海军、消防等部门人员组成的救援队已赶赴现场开展救援。由于事发地点属偏僻山区,加上持续降雨,受灾地区通往外界的多处道路被冲毁,救援行动进展缓慢,政府已出动直升机参与救援。当地气象部门预测,未来仍有大面积强降雨,这给救援工作带来极大困难。印度总理莫迪当天在社交媒体上发文,对遇难者表示哀悼,表示“中央政府将尽一切可能提供帮助”。

土以两国交恶 以外长想让北约“开除”土耳其

以色列外交部长卡茨29日呼吁北约“开除”其成员国土耳其,理由是此前一天土耳其总统埃尔多安威胁“进入”以色列从而帮助巴勒斯坦。

以色列外交部发表声明说,“鉴于土耳其总统威胁入侵以色列以及发表其他危险言论”,卡茨指示以色列外交官与所有其他北约成员国联系,呼吁他们谴责土耳其并且将其逐出这一联盟。

埃尔多安28日在土耳其执政党正义与发展党一场会议上发表讲话时说,“我们必须非常强大,这样以色列就不能对巴勒斯坦做出这些荒唐的事情。就像土耳其军队进入利比亚一样,我们可能会对以色列做类似的事情”。自本轮巴以冲突去年10月爆发以来,土耳其与以色列关系恶化。土耳其严厉谴责以色列在加沙地带的军事行动,停飞赴以航班,召回驻以大使。

英国发生持刀袭击事件 两名儿童死亡9人受伤



当地时间29日中午,英国英格兰西北部默西塞德郡发生持刀袭击事件,造成两名儿童死亡,另有9人受伤,其中6人伤势严重。

据英国广播公司(BBC)报道,默西塞德郡警方在29日11时47分接到紧急报警电话。警方称,两名成年人在试图保护儿童时被刺伤,目前情况危急。

据报道,警方了解到,袭击者带着一把刀进入一所住宅,开始袭击孩子们。该名17岁男性嫌疑人因涉嫌谋杀和谋杀未遂被捕。警方称,袭击的动机尚不清楚,但未被视为与恐怖活动有关。有目击者称,这起事件就像“恐怖电影中的场景”。

英国国王查尔斯三世和首相斯塔默先后表示了哀悼,并向受害者及其家属表示慰问。他们表示,对这一事件“深感震惊”。

边栏

对一次性塑料袋收费后 英国海滩塑料袋减少80%



一项最新调查显示,自2015年对购物者强制收取一次性塑料袋费用以来,被扔在英国海滩上的塑料袋数量减少了80%。

据英国《卫报》29日报道,英国海洋保护协会(MCS)的年度垃圾调查显示,2014年的英国海滩上,平均每走100米就有5个塑料袋。而志愿者最新的调查发现,现在平均每走100米只有一个塑料袋。该协会表示,这主要归功于对一次性塑料袋实行强制性收费的政策。

据报道,2021年起,英格兰和苏格兰对一次性塑料袋收费从5便士增加到10便士(约0.86元人民币),北爱尔兰的收费为25便士,威尔士的最低收费虽然仍为5便士。

日本两家机场提醒旅客 勿在机场“驾驶”电动行李箱



近年来,日本机场、火车站等地可见越来越多旅客使用“代步神器”电动行李箱,甚至有人坐着电动行李箱“飞驰”在马路,安全隐患不小。日本两家机场已经发布通知,建议旅客不要在机场内把电动行李箱当作代步工具。

据日本共同社报道,电动行李箱包含电动马达和锂电池,时速可达10公里,在日本市场上的售价在10万日元(约合4697元人民币)左右。现阶段,日本交通法规把电动行李箱按电动自行车管理,要求用户在交管部门登记,加装后视镜、转向指示灯等安全设备,考取驾照、购买保险,驾驶时还需戴头盔。目前,日本爱知县中部国际机场、大阪府关西国际机场均已建议旅客不要在机场设施内“驾驶”电动行李箱。

韩国企业55岁以上员工 10年增近一倍

韩国政府发布的最新数据显示,在韩国拥有300名或以上员工的企业中,约1/5的员工年龄在55岁以上。

据《韩国时报》29日报道,截至去年年底,韩国拥有3948家企业的员工人数在300名以上,员工总数为431万人。其中,55岁以上年龄的员工超过80.9万人,占比约为18.8%。报道称,在这些企业中,55岁以上人群的就业率逐年上升,2021年为17.2%,在过去10年间几乎翻了一番。

尽管受老龄化的影响,韩国企业中老年员工数量增加,但仍有部分企业未能达到老年人的“标准雇用率”。为促进老年人就业,韩国政府要求拥有300名以上员工的企业雇用一定比例的老年人。按照相关法律规定,制造业公司雇用老年人的比例应为2%,交通运输业、房地产业和租赁业为6%,其他行业为3%。